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ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

 

Ata da 80ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da Décima Nona 

Legislatura realizada 07 de novembro de 2023. Presidente: 

Excelentíssima Senhora Vereadora Nina Souza. Secretários: 

Excelentíssimos Senhores Vereadores Herberth Sena e Camila 

Araújo. 

 

Aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, na 

Sala das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua Jundiaí , 

número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, precisamente às 

quinze horas, sob a Presidência da Excelentíssima Senhora Vereadora 

Nina Souza e Secretariada pelos Excelentíssimos Senhores Vereadores 

Herberth Sena e Camila Araújo, reúne-se a Câmara Municipal de Natal. 

Compareceram à sessão e assinaram o livro de presença os Senhores 

Vereadores: Aldo Clemente, Ana Paula, Anderson Lopes, Aroldo 

Alves, Bispo Francisco de Assis , Brisa Bracchi, Camila Araújo, 

Chagas Catarino, Daniel Valença, Eribaldo Medeiros, Eriko Jácome, 

Felipe Alves, Herberth Sena, Hermes Câmara,  Júlia Arruda, Kleber 

Fernandes, Luciano Nascimento, Margarete Régia,  Milklei Leite, Nina 

Souza, Nivaldo Bacurau, Peixoto,  Preto Aquino, Professor Robério 

Paulino,  Raniere Barbosa e Robson Carvalho. Havendo quórum 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente 

declarou aberta a presente sessão. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Primeiro Orador Vereador ANDERSON LOPES: Em seu discurso 

cumprimentou os telespectadores da TV Câmara, os colegas vereadores e os 

servidores desta Casa. A seguir parabenizou os edis desta Câmara Municipal pela 

excelente campanha que iniciou nesses dias para divulgar Natal, incentivando o 

natalense a curtir a cidade e fazer uma viagem sem precisar levar bagagem. Teceu 

considerações a respeito do que viu no último final de semana, quando esteve em 

Fortaleza, e conheceu o antes e o depois da obra de engorda da Praia de Iracema. 

Pensou que ia encontrar ali somente a obra da engorda feita e a grande faixa de 

areia para conter o avanço do mar, mas viu que o prefeito da Cidade de Fortaleza 

transformou aquela orla a mais bela e a mais bem estruturada do Nordeste, bem 

como a correta utilização da grande faixa de areia, que lhe deixou impressionado. 

Espera que em Natal aconteça o mesmo, pois precisam trazer pujança ao turismo 

local e das praias, apesar de a prefeitura estar fazendo uma excelente obra na 

Redinha, que precisa de muito mais. Deve também revitalizar e transformar a Via 
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Costeira, para que as pessoas possam fazer suas caminhadas e ter onde estacionar 

seus veículos, esperando ver aqui o que viu em Fortaleza. Cedeu um aparte ao 

vereador Felipe Alves, que parabenizou o discurso do colega, salientando que Natal 

também deveria receber essas melhorias para atrair o turista e os cidadãos que 

moram aqui. Deve ser dada prioridade absoluta à obra da Praia de Ponta Negra, 

destacando que ainda não foi à Fortaleza depois da obra de engorda da Praia de 

Iracema, mas acredita que a orla está bela e aqui precisa mudar também a realidade 

das praias, inclusive a maré está ameaçando a Praia de Ponta Negra, porém 

infelizmente o debate desse tema aqui esfriou e isso não pode acontecer. 

Comunicou que hoje coincidentemente a Câmara vai entregar às pessoas que 

trabalham na área do turismo, a Comenda ‘Morro do Careca’, projeto de sua autoria 

e do vereador Dickson Júnior. A solenidade vai acontecer no Centro de Turismo, 

considerando que o Morro do Careca precisa ser protegido. O vereador Anderson 

Lopes agradeceu a participação do colega Felipe Alves, destacando que quando ele 

for a Fortaleza também se surpreenderá com aquela obra da praia. Cedeu um aparte 

ao vereador Raniere Barbosa, que parabenizou o colega pelo debate, destacando 

que nos últimos três meses tem se dedicado bastante a discutir o tema do turismo, 

inclusive, juntamente com a vereadora Nina Souza apresentou o PL nº 

17.254/2021, que dispõe sobre o ordenamento dos espaços públicos no Município 

de Natal. Houve duas audiências públicas sobre esse tema e sua pessoa tem um 

projeto especifico da orla de Ponta Negra, que trata da questão das obras de 

benefício àquela orla, cujo planejamento está preestabelecido e no dia primeiro de 

março do próximo ano, a obra da engorda daquela praia será iniciada e irá até o 

final do primeiro semestre, sem trazer prejuízo aos trabalhadores da orla. O 

enrocamento está em sessenta por cento de execução e a obra de drenagem também 

já começou. São três obras no principal polo turístico de Natal que é Ponta Negra. 

Parabenizou os membros da Comissão de Turismo e os edis desta Casa, ressaltando 

que o projeto do polo gastronômico da Zona Sul é de sua iniciativa. A maior 

bandeira que esta cidade tem é a atividade econômica do turismo. O vereador 

Anderson Lopes retomou a palavra somando-se ao assunto do colega e 

parabenizando-lhe também. Na sequência expressou a dor que a população da Zona 

Norte está sentindo quanto à interdição da Ponte de Igapó, salientando que quer 

saber por que a direção do DNIT interditou aquela ponte somente agora, pois a 

mesma passou um ano praticamente fechada. Não consegue entender a falta de 

planejamento do DNIT e a falta de comunicação com a STTU e com a população, 

que tem sofrido com engarrafamentos, pois são mais de quarenta minutos para sair 

da Ponte de Igapó e chegar à Avenida Felizardo Moura. A STTU e a imprensa têm 

dado oportunidades para o diretor do DNIT se pronunciar e sua pessoa marcou uma 

reunião com ele, mas quem lhe atendeu foi a assessoria dele. Quer saber quem foi 

que o indicou porque ele precisa prestar esclarecimentos à população, inclusive 

ontem viu a Rádio 97.9 quase implorar para aquele diretor dar uma entrevista e ele 

se escondeu. Somente criou o problema para a população e desapareceu. É muito 

prejuízo àquela via, onde passam mais de oitenta mil veículos, alertando ao mesmo 

que o povo da Zona Norte tem representante e voz.  Segunda Oradora Vereadora 
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CAMILA ARAÚJO: Usando a tribuna saudou a todos. Iniciou seu discurso 

agradecendo a Deus e à gestão, pela execução de algumas emendas impositivas 

muito importantes, semana passada foi assinada a ordem de serviço para a 

cobertura termo acústica da quadra de esportes do Bairro Nordeste, uma luta de 40 

anos da comunidade, um sonho da população que agora pode ver a obra acontecer, 

a agradece também, a inauguração da Arena Parque dos Coqueiros. A vereadora 

traz um comentário preocupante da língua negra que se formou na Praia de Areia 

Preta, chama atenção dos órgãos para investigar o que está acontecendo, os 

moradores da área também não conseguem dormir, consequência de festas que 

ocorrem na vizinhança, chama atenção dos operadores para conter a violência 

sonora. A parlamentar afirma que Israel foi atingida por um ataque covarde, sem 

qualquer aviso prévio, em que foram disparados mísseis em uma festa, ocasionando 

a morte de várias pessoas, assim como o sequestro e estupro, escutamos narrativas 

mentirosas, tentando dizer que Israel esta cometendo um genocídio contra a 

Palestina, mas é na faixa de Gaza que o povo da Palestina prefere trabalhar, Israel 

avisa à população o horário e local que será atingido. Essas narrativas se tornam 

piores quando o Chefe de Estado, diz que Israel já matou milhões de palestinos, 

isso é de uma irresponsabilidade muito grande, mas muito parece que do PT, a 

prerrogativa dos seus componentes é de serem fãs de narrativas, inclusive a de que 

a Casa é contra servidor, mas quem entende de direito administrativo sabe que isso 

não ocorreu, a atualização votada referia-se ao próximo exercício, e quem for 

contra, pode recusar tal benefício, pede que a população acompanhe esse processo. 

A vereadora afirma que o governo de Lula cortou R$3 bilhões e 800 milhões de 

orçamento na saúde e educação, eles são os inimigos da população, mas o que 

podemos dizer do Chefe de Estado que desmente o seu Ministro da Fazenda? A 

vereadora lamenta que uma parlamentar que está visitando as populações da cidade 

como pré-candidata da prefeitura, assinou o PL que altera o artigo 155 do Código 

Penal, flexibilizando a pena de furto, essa pessoa defende criminosos. A 

parlamentar afirma que existe a Comenda Ney Lopes Jr., a M7 Business foi uma 

das empresas que recebeu a comenda, era anunciada na principal rádio da cidade, 

já estava operando há dois anos e recebeu a homenagem em defesa da garantia de 

defesa do consumidor, não temos bola de cristal de ver o futuro, não tem bandido 

de estimação, que já foi condenado em 'três instâncias' e tem a dignidade de 

representar um requerimento de desomenagem ao cidadão, em solidariedade 

àqueles que perderam dinheiro. O vereador Bispo Francisco de Assis pede parte, 

parabeniza a vereador pela garra e afirma que a cidade precisa de vereadoras como 

ela. Terceiro Orador Vereador DANIEL VALENÇA: Usando a tribuna 

cumprimentou os vereadores, os servidores desta Casa, os telespectadores da TV 

Câmara e os representantes do SINSENAT. Fez uma prestação de contas das ações 

do seu mandato, ressaltando a luta pelo piso salarial dos profissionais da 

Enfermagem, que desde o mês de março o prefeito Álvaro Dias não cumpre e em 

defesa do piso de outras categorias e dos trabalhadores da Carreira SUAS. Destacou 

também seu apoio aos trabalhadores da Praia da Redinha, cuja situação é caótica e 

está às ‘traças’. Externou preocupação com a continuidade da guerra na Faixa de 
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Gaza, onde foram assassinadas mais de quatro mil crianças, um verdadeiro 

genocídio e como pai de uma criança de dois anos sente muito esses 

acontecimentos. Acha incrível como se normaliza uma guerra entre o Exército e o 

povo civil e o genocídio ocorrido representa mais de um ano de guerra entre 

Ucrânia Rússia, faltando o respeito à vida de todos os civis. Referiu-se ao discurso 

da vereadora Camila Araújo, ocorrido há pouco, e por mais que ela não tenha citado 

o nome da deputada federal Natália Bonavides, entendeu que fazia referência à 

mesma. A deputada sempre defendeu o trabalhador e o servidor público e nunca 

defendeu bandido, porém se a colega Camila Araújo por engano ofereceu um título 

a um bandido, a alternativa de sair disso, não é atacando as outras pessoas. É 

demagogia achar que com isso vai ganhar voto, pois tem visto que a violência 

somente aumenta, tem classe, cor e lugar. Disse que mora na Vila de Ponta Negra 

e seus pais moram no Conjunto Ponta Negra, mas vê sempre ações de violência na 

Vila, onde reside. É fundamental que se tenha consciência de que a eleição de 

outubro de dois mil e vinte e quatro está se aproximando e que o debate de 

politicagem de dois mil e vinte e dois foi derrotado. A sociedade quer saber de 

salários e direitos, se o posto de saúde funciona e os serviços públicos. Indagou: 

Qual o modelo de Cidade que a população de Natal quer construir? Na gestão 

democrática não se deve falar de aborto, bandido ou de outras coisas que não 

convêm. Tem que se administrar de forma séria, pensando no respeito aos serviços 

públicos, nas classes trabalhadoras e no servidor público. Sua pessoa esteve 

visitando secretarias competentes, buscando o debate sobre o projeto do Canto do 

Mangue da Redinha, onde o povo está sendo impedido de trabalhar. Agradeceu a 

oportunidade. Quarta Oradora Vereadora NINA SOUZA: Ao usar a palavra 

saudou a todos. Iniciou seu discurso afirmando que fica estupefata, pois as pessoas 

acham que só existem imbecis aqui, e ninguém defende que algum palestino seja 

morto, mas o que o mundo sabe é que o Hamas iniciou o ataque, são um bando de 

terroristas, que queimam crianças vivas, infelizmente estão colocando palestinos 

como barreiras, para que possam continuar cometendo crimes, essa é a verdade. O 

melhor discurso é chegar em uma votação e dizer que é contra o fundo partidário, 

depois receber e fazer campanha, lamentavelmente, vivemos em um país que a 

metade da população é analfabeta ou analfabeta informal, mas o PT passou 12 anos 

no governo, ele também faz parte desse conjunto, houve acertos e erros, precisamos 

entender que enquanto não aplicamos o modelo ideal, vamos continuar com a 

'bandidagem' nas ruas, a criança precisa de escola, esporte, tudo esquematizado. A 

seguir, o Senhor Segundo Secretário faz a Leitura da Ata da sessão 

anterior, a qual é aprovada por unanimidade de votos dos senhores 

vereadores presentes. EXPEDIENTE LIDO: Projeto de Decreto Legislativo 

n.º 62/2023, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Processo n.º 136/2023, de 

autoria do Vereador Professor Robério Paulino. Projeto de Lei n.º 719/2023, de 

autoria do Vereador Hermes Câmara. Projetos de Lei n.ºs 720, 721 e 722/2023, de 

autoria do Vereador Luciano Nascimento. Projetos de Lei n.ºs 723, 731, 732, 733, 

734, 735 e 736/2023, de autoria do Vereador Eribaldo Medeiros. Projetos de Lei 

n.ºs 724, 725, 736, 727, 728, 729 e 730/2023, de autoria do Vereador Professor 
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Robério Paulino.  Ofício n.º 178/2023-SEL/SEL. Ofícios n.ºs 1213, 1193,1197 e 

1217/2023-SEMSUR/SEMSUR. Ofício n.º 2174/2023/CAERN-GBO/CAERN-

DO/CAERN-PR-CAERN. Requerimentos n.ºs 4033, 4034 e 4035/2023, de autoria 

da Vereadora Ana Paula.  Requerimentos n.ºs 4030, 4031 e 4032/2023, de autoria 

do Vereador Anderson Lopes. Requerimentos n.ºs 4028, 4029 e 4066/2023, de 

autoria do Vereador Aroldo Alves. Requerimentos n.ºs 3996, 3997 e 4067/2023, 

de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requerimentos n.ºs 4025 4026 e 4027/2023, 

de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requerimentos n.ºs 4076 e 4071/2023, de 

autoria do Vereador Daniel Valença. Requerimento n.º 3940/2023, de autoria do 

Vereador Eriko Jácome. Requerimentos n.ºs 4084, 4085 e 4086/2023, de autoria 

do Vereador Hermes Câmara. Requerimentos n.ºs 4075, 4076 e 4080/2023, de 

autoria da Vereadora Júlia Arruda. Requerimentos n.ºs 3951, 4042 e 4043/2023, de 

autoria da Vereadora Margarete Régia. Requerimentos n.ºs 4019, 4020 e 

4021/2023, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requerimentos n.ºs 4072, 4073 e 

4074/2023, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requerimentos n.ºs 4056 e 

4057/2023, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requerimentos n.ºs 4055, 4080 e 

4081/2023, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requerimentos n.ºs 4051, 

4052 e 4054/2023, de autoria do Vereador Peixoto.  Requerimentos n.ºs 4058, 4059 

e 4060/2023, de autoria do Vereador Preto Aquino. Requerimentos n.ºs 4053, 4061 

e 4062/2023, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. Requerimentos 

n.ºs 4077, 4078 e 4079/2023, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. ORDEM 

DO DIA: Processo nº 117 de 2023, de autoria do Chefe do Executivo Municipal. 

Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 144/2022, de autoria da Vereadora Camila Araújo, 

que "Institui a obrigatoriedade da realização de exame toxicológico para os 

candidatos em concursos para ingresso no serviço público no âmbito do Município 

do Natal e dá outras providências", conforme mensagem nº 137/2023. Veto 

Derrubado. DECLARAÇÃO DE VOTOS: A vereadora Brisa Bracchi (PT) 

declarou que esse Projeto de Lei discutido muito aqui na Casa da questão do exame 

toxicológico obrigatório em todos os concursos municipais, todos aqui sabem da 

sua posição que é fortemente contrária à matéria. Enfim, votarão e aqui se respeita 

a democracia e apesar de o projeto ser aprovado, apresentou algumas emendas para 

tentar conter danos, entre outras emendas e talvez umas das mais importantes que 

era para garantir que as pessoas que fazem tratamento com medicamento a base de 

Canabidiol ou de outras substâncias derivadas da canabis medicinal não fossem 

prejudicadas ao fazerem ao concurso. O vereador FELIPE ALVES (UNIÃO 

BRASIL) declarou sim, parabenizando a maturidade dos edis da Casa em relação 

ao veto, afinal tem aí uma questão medicinal a importância hoje do canabis para 

tratamento de diversas doenças, essa é uma realidade e não podem abrir mão desse 

instrumento que está sendo aí amplamente reconhecido pela ciência. A vereadora 

JÚLIA ARRUDA (PCdoB) declarou que acha bom o bom-senso que prevaleceu 

e esse veto foi derrubado, uma vez que é um assunto que está na agenda do dia é o 

avanço da ciência, só sabe quem tem várias convulsões diárias e com essa 

possibilidade aí de ter amenizado isso. Foi objeto de audiência pública pelo 

mandato da vereadora Brisa Bracchi e esse é um avanço no uso medicinal da 
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canabis e jamais o candidato que se submeter a concurso público poderia ser 

prejudicado por fazer uso com esse propósito da reabilitação, recuperação e da 

busca da cura das suas enfermidades. O vereador DANIEL VALENÇA (PT) 

declarou que esse veto é uma vergonha que vai de encontro a tudo que se debate 

em termo de saúde pública no Brasil e no mundo. O uso da maconha para fins 

medicinais acontece no mundo todo e a justificativa do veto é vergonhosa dizer que 

não teria como se comprovar uma regulamentação simples. Processo nº 118 de 

2023, de autoria do chefe do executivo Municipal. Veto Integral ao Projeto de Lei 

nº 475/2022, de autoria do Vereador Peixoto, que “Institui o Programa Plurais - 

Diversidade e Inclusão Escolar na Rede de Ensino, no âmbito do Município do 

Natal e dá outras providências”, conforme mensagem nº 138/2023. Veto mantido, 

com voto contrário dos Vereadores Brisa Brachi, Daniel Valença e Ana Paula. 

Processo nº 120 de 2023, de autoria do Chefe do Executivo Municipal. Veto 

Integral ao Projeto de Lei nº 302/2019, de autoria do Vereador Chagas Catarino, 

que "Dispõe sobre a dispensa de revista dos portadores de próteses metálicas por 

portas magnéticas no município do Natal e dá outras providências", conforme 

mensagem nº 140/2023. Veto mantido. Projeto de Lei nº 745 de 2021, de autoria 

do Vereador Tércio Tinoco. Dispõe acerca da criação de mecanismos para 

assegurar às pessoas com deficiência auditiva e visual o direito à informação pela 

via eletrônica nos órgãos e entidades da administração pública, direta e indireta, 

fundacional e nas empresas concessionárias de serviços públicos, no âmbito do 

município do Natal/RN, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade, em 

segunda discussão. Projeto de Lei nº 105 de 2022, de autoria da Vereadora Ana 

Paula. Dispõe sobre a preferência de vagas para irmãos no mesmo estabelecimento 

de ensino público no Município de Natal. Aprovado por unanimidade, em segunda 

discussão. DECLARAÇÃO DE VOTO: O vereador MILKLEI LEITE (PV) 

declarou que é um projeto de extrema importância, haja vista que quando se tem 

uma criança e um irmão estuda em duas creches diferentes, a mãe tem que se ‘virar 

nos trinta’, para poder deixar um bem longe porque a quantidade de creche é 

terrível em Natal. Tem que lutar para que tenha mais creche, porque as mães 

precisam trabalhar. Projeto de Lei nº 407 de 2022, de autoria da Vereadora Camila 

Araújo. Dispõe sobre a inclusão no Sistema de Saúde Municipal de políticas 

públicas de saúde que favoreçam a prevenção dos riscos à saúde ocupacional dos 

servidores da administração pública municipal, e dá outras providências. Aprovado 

por unanimidade, em segunda discussão. Projeto de Lei nº 132 de 2023, de autoria 

do Vereador Herberth Sena. Veda a Concessão de Título de Utilidade Pública 

Municipal a Entidades Condenadas, com sentença transitada em julgado, por 

prática de Trabalho Infantil. Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. 

DECLARAÇÃO DE VOTO: O vereador HERBERTH SENA (PSDB) declarou 

que o trabalho infantil é definido como trabalho que priva as crianças da sua 

infância, de seu potencial e de sua dignidade. É prejudicial ao desenvolvimento 

físico e mental e ainda interfere na escolarização e priva os direitos das crianças da 

oportunidade de enfrentar as escolas ou exigem que combine frequência escolar 

com trabalho. Excessivamente, logo é pensado e por outro lado apresentaram esse 
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projeto de vedar o título de utilidade pública, onde a gente pode e tem via por essa 

câmara municipal de conceder a entidades, fundações como forma de reconhecer 

instituições sem fins lucrativos, então foi nesse apelo que apresentou esse projeto. 
Projeto de Lei nº 234 de 2023, de autoria da Vereadora Nina Souza. "Dispõe sobre 

a Ave Símbolo do Município de Natal, a Lavandeiro, nome científico Fluvícola 

Nengeta" Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. Projeto de Lei nº 

489 de 2023, de autoria\ do Vereador Kleber Fernandes “Dispõe sobre o 

Reconhecimento de Utilidade Pública Municipal da Associação Mãos que 

Transformam - AMQT.” Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. 

Projeto de Lei nº 433 de 2022, de autoria do Vereador Aroldo Alves. Instituir o 

Programa Municipal de Equoterapia e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade, em primeira discussão. Projeto de Lei nº 177 de 2023, de autoria do 

Vereador Eribaldo Medeiros. Institui a Política de Transparência Ativa e Dados 

Abertos das Escolas Públicas do Município de Natal. Aprovado por unanimidade, 

em primeira discussão. Projeto de Lei nº 580 de 2023, de autoria do Vereador 

Nivaldo Bacurau.  Dispõe sobre a alteração da denominação da Unidade de Saúde 

da Família no Bairro das Quintas, ao qual passará a ser denominada doravante de 

USF “Padre Tiago Theisen”, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade, 

em primeira discussão. Requerimento nº. 4009/2023, de autoria do Vereador Aldo 

Clemente. Requer que seja enviado ofício à STTU solicitando a “pintura da faixa 

de sinalização localizada na Rua Joaquim Inácio, Bairro Tirol”. Requerimento nº. 

4010/2023, de autoria do Vereador Aldo Clemente. Requer que seja enviado ofício 

à SEMSUR solicitando o “serviço de limpeza e capinação em canteiro central 

localizado na Rua Joaquim Inácio, Bairro Tirol”. Requerimento nº. 3982/2023, de 

autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, 

solicitando a operação tapa buraco na Rua Jerônimo Albuquerque, Bairro 

Candelária, Natal/RN. Ao lado da Praça dos Eucaliptos. Requerimento nº. 

3983/2023, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado 

ofício à SEINFRA, solicitando a operação tapa buraco na Av. Jaguarari com a 

Avenida Amintas Barros, Bairro Lagoa Nova, Natal/RN. Em frente à casa 2620 e 

um posto. Requerimento nº. 3984/2023, de autoria do Vereador Anderson Lopes. 

Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando a operação tapa buraco na 

Rua Ataulfo Alves, Bairro Candelária, Natal/RN. Ao lado do posto Planalto, 

Avenida Salgado Filho entrada de Candelária. Requerimento nº. 3965/2023, de 

autoria do Vereador Aroldo Alves. Requer na forma regimental deste Poder 

Legislativo, seja encaminhado expediente à SEMURB. Solicitando da SEMURB a 

placa de identificação da Travessa Maria Felix, no Bairro Bom Pastor – CEP: 

59062-102, Natal/RN. Requerimento nº. 3966/2023, de autoria do Vereador 

Aroldo Alves. Requer na forma regimental deste Poder Legislativo, seja 

encaminhado expediente à SEMURB. Solicitando da SEMURB a placa de 

identificação da Travessa Laureano Alves, no Bairro Bom Pastor – CEP: 590620-

105, Natal/RN. Requerimento nº. 4022/2023, de autoria do Vereador Aroldo 

Alves. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, que seja 

encaminhado ofício à SEMSUR, solicitando providências para realizar a troca de 
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lâmpada queimada do poste A8 A043, na Travessa Doutor Viana, Dix-Sept 

Rosado, próximo ao Milcar, Zona Oeste de Natal. Requerimento nº. 3822/2023, 

de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício à SEMURB 

solicitando informações de quando vai ocorrer a reabertura do Mirante existente no 

Parque da Cidade do Natal. Requerimento nº. 3879/2023, de autoria da Vereadora 

Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício à Prefeitura do Natal, solicitando 

informações acerca dos recursos orçamentários para a realização das mais de cem 

obras anunciadas pela Prefeitura. Requerimento nº. 3995/2023, de autoria da 

Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 

Saúde, solicitando que informe a este Edil a atual composição do Núcleo Municipal 

de Segurança do Paciente no âmbito do Município do Natal. Requerimento nº. 

3993/2023, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer que seja enviado ofício 

à SEINFRA, solicitando Operação Tapa Buraco na Rua Santa Efigênia, no Bairro 

de Candelária. Requerimento nº. 3994/2023, de autoria da Vereadora Camila 

Araújo. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando Operação Tapa 

Buraco na Avenida Porto de Pedras, próximo ao Condomínio Porto do alto, no 

Bairro de Neópolis. Requerimento nº. 4000/2023, de autoria da Vereadora Camila 

Araújo. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a Revitalização das 

faixas de pedestre no cruzamento da Avenida Ayrton Senna com a Avenida dos 

Pinheirais, próximo a igreja evangélica Assembleia de Deus, no Conjunto 

Neópolis. Requerimento nº. 4001/2023, de autoria do Vereador Daniel Valença. 

Requer envio de ofício à SEMSUR, solicitando troca de lâmpadas queimadas dos 

postes GO 502 e GO 508, na Rua Vicente Feola, Bairro de Dix-Sept Rosado, nos 

termos da Lei nº 6.380, de 15 de maio de 2013. Requerimento nº. 3881/2023, de 

autoria do Vereador Eriko Jácome. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, 

solicitando Operação Tapa Buraco, na Avenida das Fronteiras com a Maranguape, 

Bairro Nossa Senhora da Apresentação. Requerimento nº. 3938/2023, de autoria 

do Vereador Eriko Jácome. Solicita à STTU. A instalação de Lombada na Rua 

Doutor Carlos Mesquita, 18, Loteamento Brasil Novo, no Bairro Pajuçara. 

Requerimento nº. 3939/2023, de autoria do Vereador Eriko Jácome. Solicita à 

URBANA limpeza geral, na Rua Doutor Antônio Machado de Alcantara, 309, 

Bairro Pajuçara, o tal pleito se dá devido ao grande acúmulo de lixo no ambiente 

próximo de uma Unidade de Saúde, UPA PAJUÇARA, solicito com urgência no 

atendimento. Requerimento nº. 4023/2023, de autoria do Vereador Herberth Sena. 

Moção de Repúdio a Vereadora Zirleide Monteiro (PTB) da Cidade de 

Arcoverde/PE, que no dia de ontem, trinta de outubro, afirmou que ter filho autista 

é “castigo de Deus”. Requerimento nº. 4014/2023, de autoria do Vereador Hermes 

Câmara. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando que seja instalado 

os braços de postes nos postes s/n, localizado na Rua Professora Marieta Guerra, 

Bairro Candelária, e entre a Rua Henrique Santana e a Avenida Antoine de Saint 

Exupéry. Requerimento nº. 4015/2023, de autoria do Vereador Hermes Câmara. 

Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, que seja enviado 

ofício à STTU, solicitando a revitalização da faixa de pedestre no cruzamento da 

Rua Olinto Meira com a Avenida Alm. Alexandrino de Alencar, Barro Vermelho, 
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próximo ao posto de Natal, Barro Vermelho. Natal-RN. Requerimento nº. 

3998/2023, de autoria da Vereadora Júlia Arruda. Requer nos Termos Regimentais, 

providências para Capeamento Asfáltico da Rua da Floresta, Vila de Ponta Negra, 

na região sul de Natal. Requerimento nº. 3999/2023, de autoria da Vereadora Júlia 

Arruda. Solicita nos termos regimentais, agendamento da data vinte três de 

novembro, às 9h para Audiência Pública - Comunidade Village de Prata - Os 

Desafios na implantação de Políticas Públicas. Requerimento nº. 3937/2023, de 

autoria do Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à 

SEINFRA, solicitando A Recuperação Asfáltica, através da operação “Tapa 

Buraco” localizada na Rua dos Paianazes, Avenida 8, Bairro Alecrim, Zona Leste 

de Natal/RN. Requerimento nº. 3846/2023, de autoria da Vereadora Margarete 

Régia. Requer seja enviado Ofício à SEINFRA, Solicitando Operação Tapa Buraco 

em torno da Lagoa de Captação, na Avenida Expedicionário Conjunto Parque dos 

Coqueiros, Bairro Nossa Senhora da Apresentação - Natal/RN. Requerimento nº. 

3847/2023, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR. Poda de Árvores localizado na Rua Angra dos Réis - Conjunto 

Soledade 2 – Bairro Potengi - Natal/RN. Requerimento nº. 3848/2023, de autoria 

da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR. Poda 

de Árvores na Praça Maria José de Lira que fica localizado na Rua Terceira 

Travessa Pedra Branca - Conjunto Panatis 2 – Bairro Potengi - Natal/RN. 

Requerimento nº. 4019/2023, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que 

seja enviado ofício à STTU solicitando a instalação de lombadas nos endereços 

Rua Doutor Carlos Mesquita e Rua Pastor Rivaldo Barreto, Loteamento Brasil 

Novo, Bairro Pajuçara. Requerimento nº. 4020/2023, de autoria da Vereadora 

Nina Souza. Requer que seja enviado ofício à STTU solicitando a instalação de 

lombada no endereço Rua Açude Tourão, Conjunto Brasil Novo, Bairro Pajuçara. 

Requerimento nº. 4021/2023, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que 

seja enviado ofício à STTU solicitando a instalação de lombada no endereço Rua 

Açude Poço Branco, Conjunto Brasil Novo, Bairro Pajuçara. Requerimento nº. 

3970/2023, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando a reposição dos bancos da Praça Marechal Deodoro, 

Bairro Neópolis, Zona Sul de Natal. Requerimento nº. 3971/2023, de autoria do 

Vereador Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando 

a implantação de Academia de Terceira Idade na Praça Marechal Deodoro, 

Neópolis, Natal - RN - CEP 59086630. Requerimento nº. 3955/2023, de autoria 

do Vereador Peixoto. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a 

limpeza e retirada do lixo e entulho na Avenida das Cirandas S/N, ao lado do centro 

de convivência Ivone Alves, Bairro Lagoa Azul, conjunto Nova Natal, 

CEP.:59138-600. Requerimento nº. 3956/2023, de autoria do Vereador Peixoto. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a troca da lâmpada do poste 

GDO 996, localizado na Rua Itapipoca, nº 2479 - Bairro: Potengi, Conjunto: 

Panatis. CEP.: 59108-080. Requerimento nº. 4016/2023, de autoria do Vereador 

Preto Aquino. Requer o encaminhamento de um exemplar do presente 

requerimento à SEMSUR, solicitando a Limpeza Geral Capina, Roçada, Varrição 
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e Pintura do Meio Fio da Rua Thiago Queiroz, Nº315, Condomínio Village de Prata 

– CEP 59.073-179, Bairro Planalto, Zona Oeste de Natal. Requerimento nº. 

4017/2023, de autoria do Vereador Preto Aquino. Requer o encaminhamento de 

um exemplar do presente requerimento à SEINFRA, solicitando a Operação Tapa 

Buraco/Recuperação de Via em toda a extensão da Avenida dos Caiapós – CEP 

59067-400, I Etapa do Conjunto Cidade Satélite, Bairro Pitimbu, zona sul de Natal. 

Requerimento nº. 4018/2023, de autoria do Vereador Preto Aquino. Requer o 

encaminhamento de um exemplar do presente requerimento à SEINFRA, 

solicitando a Operação Tapa Buraco/Recuperação de Via em toda a extensão da 

Rua Serra Acaraí – CEP 59068-040, I Etapa do Conjunto Cidade Satélite, Bairro 

Pitimbu, Zona Sul de Natal. Requerimento nº. 4011/2023, de autoria do Vereador 

Professor Robério Paulino. Requer que seja enviado ofício à SMG, solicitando o 

plantio de árvores frutíferas e ornamentais de pequeno e médio porte no CMEI 

Missionário Odilon dos Santos - Quintas - Rua dos Paianazes, 1977. 

Requerimento nº. 4012/2023, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. 

Requer seja enviado ofício junto à Secretaria Municipal de Educação, para que seja 

prestada informações e providências sobre necessidades inerentes ao CMEI 

Missionário Odilon dos Santos - Quintas - Rua dos Paianazes, 1977. 

Requerimento nº. 4013/2023, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. 

Requer seja enviado ofício à SEMSUR solicitando a regularização da iluminação 

da Rua Valter Fernandes, 1904, Capim Macio e de todos os postes da rua que 

necessitem de reparo. Requerimento nº. 4005/2023, de autoria do Vereador 

Raniere Barbosa. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 

implantação de uma lombada na rua Sebastião Gonçalves em frente a Arena do 

Samba, no Conjunto Vila Paraiso, Bairro Igapó, Natal/RN. Requerimento nº. 

4006/2023, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer nos termos 

regimentais da Câmara Municipal do Natal, que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando reposição de lâmpadas queimada do poste em frente à casa de nº. 737, 

localizado na Rua General Orlando Geisel Bairro das Quintas próximo a antiga 

Bernardo Vieira. Requerimento nº. 4007/2023, de autoria do Vereador Raniere 

Barbosa. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a implantação de uma 

lombada na rua Sebastião Gonçalves próximo à Avenida Santa Luzia, no conjunto 

Vila Paraiso, Bairro Igapó, Natal/RN. Requerimento nº. 3979/2023, de autoria do 

Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando a substituição de lâmpadas queimadas em poste de identificação: AO 

803, localizado à Rua Itajobi, casa 25 – Lagoa Azul, Conjunto Gramoré. 

Requerimento nº. 3980/2023, de autoria do Vereador Robson Carvalho. Requer 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a substituição de lâmpadas 

queimadas em poste de identificação: AO 793, localizado à Rua Campos do Jordão 

casa 248 – Lagoa Azul, Conjunto Gramoré. Requerimento nº. 3981/2023, de 

autoria do Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando a substituição de lâmpadas queimadas em poste de identificação: G7 

994, localizado à Rua Boas Novas, casa 13 – Vila de Ponta Negra, em frente à 

Igreja. Submetido a votos são aprovados, todos os Requerimentos constantes na 
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pauta. Nada mais havendo a ser debatido, a Senhora Presidente 

agradeceu as presenças de todos e declarou encerrada a presente 

Sessão, do que para constar, Eu, Segundo Secretário, fiz lavrar a 

presente Ata que, depois de lida se aprovada, vai por mim assinada e 

pelos demais membros que formam a Mesa Diretora deste Poder 

Legislativo.  
 

PRIMEIRO SECRETÁRIO            PRESIDENTE            SEGUNDO SECRETÁRIO  


